

# 今天小寒，雨雪登场

昨天紫金山雪花飞舞，看到的人却不多

昨天南京又飘雪了，但是看到的人却少之又少，因为主要的落雪地点是在紫金山，而远在江宁的国家基准观测台没有观测到。今冬已经飘了三次雪了，但每次都是匆匆而过，而且范围特别小。气象专家称，降雪的条件是比较苛刻的，而去年年初罕见的大雪则是“冬梅雨”造就的，今冬很难再次出现。



昨天紫金山漫天飞雪 快报记者 施向辉 摄

## 紫金山昨漫天飞雪

昨天清晨，早起攀登紫金山的部分游客领略到了紫金山的雪景。不过可以欣赏雪景的地方只有头陀岭风景区周边约一公里范围，有幸感受到下雪带来快乐的市民并不多。

昨天下午1点，记者赶赴紫金山，从灵谷寺旁的盘山公路上山，在距头陀岭风景区约一公里处，雾气陡然增厚，能见度骤降至五十米以内。往前行三四百米，道路上出现了少许残雪，越前进积雪越厚。到达头陀岭，积雪厚度已经有五六厘米。

在山顶拍照的大学生小陈告诉记者，这场雪是早上6点多开始下的，一直持续到中午11点半左右。“一开始，只是小雨夹雪，后来就是‘100%纯雪花了’，最猛的时候山顶飘起鹅毛大雪，雪花差不多有银币大。”景区一位工作人员说，因为山顶气温较低，只要不出太阳，积雪一般都能保存两三天，明后天市民还可以来欣赏。

## 降雪偏爱紫金山

气象专家介绍，利于降雪的气温是0~2℃。昨天上午南京城气温大约2℃左右，所以上午八九点钟，城区居民在雨中能看到一点点雪花，而在紫金山，则是雪花飞舞的美丽

景象了。据统计，海拔高度每上升100米，气温就会下降0.6℃。因此，海拔400米以上的紫金山的气温，气温更低，因此降雪就更明显一点。据悉，紫金山“独享”雪景的现象已经不是第一次出现了，2006~2007年的冬天，南京一冬无雪，但是在紫金山就出现过两次小范围的降雪，只是由于国家基准观测台没有观测到，气象记录上，当时雪日记录仍然是“0天”。

## “冬梅雨”没了

今冬的降雪看似很多，但总是不明显，而江宁国家基准观测台的人员，也仅仅记录到一个雪日，雪量还是可怜的“0”。南京大学余志豪教授告诉记者，去年不仅江苏，包括中东地区、地中海东部以及西欧的南部，都下了大雪，说明去年的大气环流形势很特殊。去年从1月12日开始，连续的雨雪天气持续了18天，出现了少见的“冬黄梅”现象。所谓冬黄梅，是相对夏季梅雨形象的说法。在夏季，以暖气团为主导，冷空气稍微活跃的话，就造成阴雨绵绵的梅雨；冬天正好相反，以冷气团为主导。

余志豪教授介绍，冬黄梅现象非常少见，今冬环流形势比较正常，副高位置也看不出有多大变化，因此降雪又回归

到南京正常水平。

## 新一轮雨雪登场

由于大气环流改变，南京冬季接近沙漠的干燥气候，将得到明显改观。昨天，南京的湿度已经逐渐升高至60%以上，降雨的时候甚至达到了90%。省气象台首席预报员尹东屏告诉记者，暖湿气流将逐渐活跃，今天白天，雨雪可能稍歇，但是从今天夜里起，新一轮的雨雪天气将要登场，从目前情况看，这次的雨雪会持续比较长的时间。

## 今天小寒了

今天就是小寒节气了，所谓大寒小寒，冷成一团，南京“小寒”节气的平均气温为2℃左右，平均最低气温为1.5~2.0℃。在南京冬季历史上，最低气温的极值出现在1955年“小寒”那一天，低达零下14℃。

(仲先生报料奖80元)  
快报记者 刘峻 杨成

## 南京三日天气

今天 白天阴到多云，夜里阴有时有小雨或小雨夹雪，0~6℃  
明天 阴有小雨或小雨夹雪，1~6℃  
后天 阴有小雨或小雨夹雪，1~5℃

2009年高考方案  
今天下午揭晓

都市圈圈网第一时间  
即时发布

快报讯(记者 谢静娴 黄艳)备受关注的2009年江苏高考微调方案将在今天正式公布。昨天傍晚，记者接到江苏省教育厅的通知，明确表示“1月5日下午2:00召开新闻发布会，通报高考方案调整情况”。此前，2009年高考方案进行了多次调研，透出不少信息，但对于将被2009年高考方案直接影响的2009届高三毕业生和他们的老师、家长而言，不得到最确切的消息心里始终不踏实。为让考生们及时得到高考方案的最新信息，都市圈圈网(www.dsqq.cn)将在发布会开始后即时发布第一手消息。

有关人士透露，特征分和附加分合一，即高考总分变为480分；在选科等级要求上把自主权交给高校，由高校自定，“211”高校建议双B及以上；选考科目的等级在原有的基础上可能又增加一个C+等级，让学生和学校在双向选择时更有余地；专科批次录取恢复专一、专二两个批次。这几项变化的呼声较高。

教育界有关人士表示，师生都在等待最后的确切消息，这样在期末考试后的课时就可以根据新方案及时调整，全力迎接高考。有关人士还预测，新的调整方案将对现在的高二学生产生较大影响，可能会引起选科的变化。而对于一直“按兵不动”的高一年级来说，一旦高考方案有了定论，可能会引发春节前的分班热潮。而高校方面也表示，现在处在观望状态，一旦对选科的要求明确了，高校也会研究对应的策略和要求。

昨天，一所名牌高校的招生负责人表示，新方案的调整对于排名靠前的高校影响不会大，对选测科目的等级要求和2008年相比，基本不会变动。但是，对一些本二批次中等偏后或是本三学校，他们的选测科目等级可能要考虑是否进行调整。

今天下午，都市圈圈网的工作人员也将参加新闻发布会，对发布会进行全程录播。届时，2009年高考方案调整详情及会议视频将在第一时间发布在都市圈圈网上(www.dsqq.cn)，敬请关注！

## 一天四场强震历史罕见

快报讯(记者 安莹)昨天，全球多个地区接连发生地震灾害。1月4日，3时43分印度尼西亚巴布亚群岛北部发生7.7级地震，4时23分阿富汗兴都库什地区发生6.2级地震，6时04分台湾花莲以东海域发生5.0级地震，6时33分印度尼西亚巴布亚

群岛北部再次发生7.5级地震。江苏省地震工程研究院研究员侯康明告诉记者，从目前掌握的资料来看，一天之内世界范围内发生4场中强震级以上的地震十分少见，证明地球地壳运动还是比较活跃。

昨天早晨，张先生打开

手机之后，手机报就显示在当天发生了4次地震，经历了四川汶川地震之后，张先生对地震很关注，一天之内发生了4次地震让张先生心里很纳闷，究竟是巧合还是偶然？和张先生怀有同样想法的市民不在少数，江苏省地震工程研究院研究员侯康明

也注意到这个问题。他向记者解释，昨天发生的地震都属于板源地震，一天之内世界范围内发生4场中强震级以上地震十分少见，不过四场地震不属于一个量级，印尼的地震属于大地震，阿富汗和台湾地震属于中强级别的地震。

这四场地震之间有没有必然的联系呢？侯康明说，三个地方不在一个地震带上，三者之间没有必然联系，印尼的地震和台湾的地震都属于环太平洋板块，而阿富汗的地震则属于印度板块，只能说明目前地球板块活动比较活跃。

当代就是你  
这是属于勇者的舞台  
这里每天上演智慧与勇气的对决  
只要你够凶狠 够犀利  
那就来吧 我们等着你  
南京银都奥美，集本土洞察和国际视野于一身，  
正蓄势奔向2009。  
牛年，我们寻牛人过招！

Ogilvy 奥美广告  
银都广告

**创作部**  
创意副总监：1名  
美术指导：2名  
资深文案：4名  
资深设计：4名

**客户部**  
客户总监：1名  
高级品牌经理：2名  
品牌经理：6名

**策略部**  
品牌策略：4名  
市场调研：2名

**媒介部**  
媒介策划：4名  
媒介执行：4名

**人力资源部**  
人力资源总监：1名  
网络管理员：2名

**通信杂志**  
主编：1名  
采编：4名

**户外活动部**  
户外媒体推广：2名  
户外制作：2名  
户外活动推广：4名

**盘龙传媒**  
客户经理：3名  
媒介执行：4名